

汇聚正能量 为时代发声

2022青岛网络盛典昨晚举行 发布活动LOGO 揭晓各大奖项
本报率先挖掘报道的“武汉教授感谢温暖青岛人”登榜

网聚正能量，温暖一座城。2月2日晚8时，2022青岛网络盛典在青岛广播电视台隆重举行。本次活动由中共青岛市委宣传部、中共青岛市委统战部指导，中共青岛市委网信办主办，青岛市广播电视台、青岛市网络文化协会承办。市委常委、宣传部部长刘升勤出席活动。

2022年，党的二十大胜利召开，在这不平凡的一年中，无数网络正能量人物和网络好声音，记录着这座城市的奋进与担当，传递着青岛人的温暖喜悦和守望相助。盛典现场，获奖单位(个人)和来自机关、企业、机构以及自媒体行业的代表齐聚一堂，共同见证了青岛市2022年网络优秀评选获奖项目的揭晓，共同分享了2022年网络空间中属于青岛独家的城市记忆。点滴微光汇聚城市大爱，无数令人破防的瞬间，传递着时代的主旋律和最强音。

链接世界 做大美青岛的推荐官

网络链接世界的美好，记录时代的故事，传递温暖的声音。2022年春节，青岛“网红天团”成员钟浩在抖音上看到一位外地游客抱怨青岛海水浑浊、海鲜不鲜、停不下来，当即向青岛市委网信办反映，并马上跑到现场核实时私信博主，对方意识到存在过度解读的问题，删除了视频，并重新发了一条澄清视频。当初和同伴不经意的拍摄和分享，让不带“星级”的小麦岛在网上火出了圈，如今“点亮青岛”矩阵联盟已壮大到3000多人，从点亮小麦岛到点亮青岛，钟浩与团队一起用镜头记录城市美好，讲述青岛好故事，“作为青岛‘网红天团’的一员，维护青岛形象，义不容辞。我爱我的家乡。”

“落日熔金，青岛胶州湾大桥如卧龙横卧碧海之上，巍峨壮丽。”2022年6月，中国外交部原发言人赵立坚先后在推特和微博上转发了一段视频。在微博上引发60万次观看，7000多人点赞，让世界再次看到了青岛的魅力。这个视频的创作者正是青岛摄影师孙玉龙。用镜头记录城市发展，镌刻山海锦绣。孙玉龙的抖音号有近800条航拍视频，浮山湾畔的繁华璀璨、回澜阁的斑斓流转、自动化码头的阔步前行……一个个画面凝成青岛人的共同城市记忆。他拍摄的唐岛湾城市风光也被中国驻巴基斯坦外交官张和清转发。孙玉龙说：“每当看着来自全国各地的网友为大美青岛点赞，我就很有成就感，也更有动力。小人物可以记录大时代，让这座城能被更多人看见，让世界看见！”



希望把善良的种子播撒在孩子们心中，随着他们慢慢长大，会还给我们一片爱的森林。”

一根长夹，一个垃圾袋，2020年，一个一边跑步、一边捡拾垃圾的特别团队开始出现在岛城街头。跑团的发起人是青岛90后小伙臧绍杰，“在健身的同时，还能通过小小的举动传递文明意识、环保理念，让青岛更加美好，这本身就是一件很幸福的事。”从跑团成立之初的20人，发展到现在的近200人；从最初沿八大关景区夜跑，到现在足迹遍布岛城的各个风景名胜……“我们还想在网上与更多城市联动，通过运动圈让更多人爱上青岛。”

微光汇聚 照亮这座城市

2022年7月，“羊汤奶奶”的故事刷爆了青岛的朋友圈。视频里的拾荒老奶奶今年78岁了，儿子因事故高位截瘫卧床多年。羊汤店老板杨波和梁永琪发布视频后，引发全网关注，抖音浏览量45.1万。“我自己的力量有限，拍这个视频是想让更多人帮帮他们。”青岛市残疾人福利基金会第一时间为老人开通了“共梦筹”定向捐款通道，得到了社会各界爱心人士的积极响应。如今，兄弟二人成了老人家里的常客，在杨波晒出的合影中，老人的脸上绽放着笑容。守望相助、美美与共，涓涓善意在这座城市间流淌。“这件事我最大的感受就是，一方有难八方支援，我们任何一个人都不会被这座城市抛弃，大家都深深信任着、热爱着、守护着这个有爱的社会大家庭。”

同样在这个夏天，从湖北来青岛出差的老教授刘玉，在青岛的风雨中感受到一股暖流。突降暴雨、航班取消、打不到车、旅店满员……就在刘玉一筹莫展时，青岛小伙仇天龙陪她坐地铁去青岛北站，青岛小嫚“圈圈”主动把打的网约车让给了她。网约车司机吴经荃送完乘客后，把刘玉送到一家快捷酒店，并拒绝了刘玉付给他的车费。“善良伟大的青岛人民，我爱你们！”她发了一条朋友圈深情告白青岛。短短几个小时，这段真挚的文字获得274个赞。青岛晚报迅速联系到刘玉教授和三名热心人，推出了“武汉教授感谢温暖青岛人”系列报道，掀起城市正能量传播热潮。#青岛市民接力帮助暴雨滞留教授#话题冲上微博热搜，阅读量达3509.4万，获得了众多网友的点赞。三人的真情接力，让全国人民又一次深刻感受到青岛的好客、热情、真诚。他们用微小善举，汇聚温暖巨力，浇筑着这座城市的文明底色、善良本色、美好亮色。刘玉说：“看到那么多网友的评论点赞，让我真切感受到生活在一座城市的幸福感和安全感。我觉得，青岛的山海风光有口皆碑，而青岛人，才是这座城市最美的风景。”

正能量更强劲 主旋律更高昂

青岛是一座“老牌”的文明城市，一座从来不缺乏爱的城市。

为凝聚网络资源，汇聚网上正能量，中共青岛市委网信办组织启动“青岛市2022年度网络优秀评选”



遇见美丽心灵 展现城市温暖底色

2022年6月14日，即墨一名丢失人工耳蜗的小姑娘小雨，牵动着岛城市民的心。在耳蜗丢失的第三天，即墨区残联精英助残志愿者协会发出募集，协会会员姜源全款为女孩定制全新耳蜗。从丢失耳蜗到戴上新设备恢复听力，只用了7天。这是城市精神的生动诠释，古道热肠，携手同心，融汇城市的幸福底色。小雨爸爸感慨：“当我看到那么多市民转发，刷屏朋友圈，无助感没那么大了，在看不见的网络另一端，有太多太多人为小雨助力。”姜源说：“我也是个父亲，

活动。社会各界积极响应，踊跃报名。共收到全市500余个部门、单位及个人报送的千余件作品，涌现出一大批网络文化建设的先进案例和典型。

最终，经专家评审委员会初评、终评、公示等环节，各大奖项一并在盛典现场揭晓。奖项包括喜迎党的二十大网络优秀作品、最具传播力作品、网络盛典LOGO、网络创新力品牌、青岛市“新变化 随手拍”短视频大赛、最具传播力机构新媒体、网络正能量公益先锋、最具影响力政务新媒体以及温暖城市原创奖。

传统媒体奋力转型、政务新媒体彰显服务、机构新媒体茁壮成长，青岛网络盛典历经三年，见证了青岛网络生态的日益丰富。

传统媒体积极调整自身，通过与新媒体的有效整合、重组，做到相互融合补充，迸发出新的活力。政务新媒体不仅实现了主流化、规范化、品牌化的突破，也更加亲民化、可视化，由单一的信息发布向“信息+服务”大跨步转变。网络盛典走近“青岛疾控”新媒体团队，关注在抗击疫情的战场上，权威信息的及时发布和防控知识的科普服务，彰显了城市的反应速度和民生温度。

在信息技术快速更迭的时代，有一些互联网内容生产团队，与青岛共同生长，用互联网思维打造网络爆款，成为青岛的流量密码。网络盛典现场揭秘这些爆款背后的故事。

活动LOGO揭晓 打造城市品牌

“活力海洋之都、精彩宜人之城”是青岛的城市愿景，绘就这幅蓝图的，不仅是红瓦绿树碧海蓝天的“景美”，更是无数爱心善举的“人美”。

青岛网络盛典已来到第三个年头，融媒产品全网传播，个个爆款，讲好青岛故事、传播时代声音；各平台合鸣共奏，主题宣传紧扣发展战略，形成强大声势，奏响奋进凯歌。青岛网络盛典现场，揭晓了活动品牌LOGO。青岛的多彩城市IP正变为强大引擎，成为推动高质量发展的生产力。

青岛人随时挺身而出、热情相助，就是这座城市赋予的底气，青岛包容着每一个个体，生活在这里的人拥有幸福感和安全感。他们的集体亮相，为讲述青岛故事、传播青岛声音打开了一个正能量的窗口。他们温暖网络的举动，获得了城市的“点赞”。

正如致辞提到的，“新的一年，让‘正能量实现大流量’‘大流量澎湃正能量’既是我们的使命任务，也是我们的情怀担当。让我们深入学习贯彻党的二十大精神，携手努力、同频共振，用情用力制作推出更多反映时代精神、催人奋发向上的精品佳作，唱响奋进新征程的主旋律，奏响建功新时代的最强音，奋力谱写建设社会主义现代化国际大都市的华美乐章。”

青岛市2022年度网络优秀评选项目获奖名单：<https://share.qtv.com.cn/mobile-1.html/newstatic/2023/02/02/621022975610322979.html>

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心

